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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Účasť na podujatí: „Medzinárodný pre-screening – Efektívna súčasť 
prípravy projektov“  

Termín realizácie:  29.5.2024, 13.30 – 15.00 

Miesto realizácie:  hybridnou formou (zasadačka CVTI SR, 2. poschodie + online), IZPI sa 
zúčastnilo online 

Cieľ aktivity:  informovanie o dianí v programe Horizont Európa, informácie o dostupnej 
službe „pre-screening“ pre žiadateľov/koordinátorov v rámci programu Horizont 
Európa 

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD. 

Prílohy:   Pozvánka, fotodokumentácia 

Priebeh:   Priebeh podujatia:  

1. Predstavenie služby pre-screening 
2. Moderovaná diskusia s troma používateľmi služby vrátanie otázok 
3. Informácie o ďalších službách projektu NCP_WIDERA.NET 
4. Diskusia a záver 

Projekt NCP_WIDERA.NET podporuje medzinárodný networking a spoluprácu, s cieľom zlepšovať 
kvalitu projektov, ktoré sa podávajú v rámci programu Horizont Európa. Za Slovensko je partnerom 
projektu CVTI SR.  

Podujatie predstavilo novú službu (pre-screening) podporujúcu koordinátorov pri príprave 
projektov v rámci programu Horizont Európa vrátane skúseností ľudí, ktorí už túto službu využili. 
Pre-screening značí expertné prezretie obsahu projektu (časti B) pred jeho finálnym podaním. Účastníci 
v rámci podujatia získali aj informácie o ďalších službách NCP (cestovné granty, študijné návštevy, 
newsletter NCP...). Podujatím previedla Anna Vosečková z Technologického centra Praha.  

Ako teda využiť službu pre-screening? Prvým krokom je zaregistrovanie sa na portáli (s týmto vie 
pomôcť NCP), aby potenciálny prijímateľ služby vedel službu pre-screening využiť. Prostredníctvom 
portálu sa požiada o pridelenie experta, ktorý si prezrie projekt. Následne je uzatvorená zmluva 
s expertom, ktorá je pre beneficienta (koordinátora projektu) bezplatnou službou. Je užitočné, ak sa 
takýmto spôsobom uzavrie zmluva s expertom minimálne mesiac pred podaním projektu, aby mal 
expert dostatočný čas na prezretie projektu a následne aj koordinátor projektu čas na korekcie 
v projekte samotnom pred jeho podaním. Počas podujatia boli podrobnejšie tiež vysvetlené náležitosti, 
ktoré je potrebné uviesť v žiadosti o pre-screening, extra pre časť „pre-proposal check preferencies“ 
(tzn. presné ID výzvy; typ Horizont projektu, do ktorého sa koordinátor hlási; krajinu – v našom prípade 
Slovensko – aby žiadosť o pre-screening riešil tým poverený národný kontaktný bod; kľúčové slová a 
ďalšie).  

Ako bolo spomenuté, s expertami sa následne uzavrie zmluva o dielo (uzatvára expert a NCP). 
Prostredníctvom služby pre-screening je hradených 20 hodín práce experta. Okrem prezretia textovej 
časti dokumentu je možné s expertom pracovať aj inak – napr. dohodnúť si s ním online call, konzultáciu 
a pod. Aby sa zabezpečila kvalita expertných služieb je na konci každý expert hodnotený. Bolo 
akcentované, že projekt, ktorý sa predkladá na pre-screening musí byť vo fáze tesne pred dokončením 
(tzn. v stave finálneho draftu).  

Na Slovensku zatiaľ túto službu využili zatiaľ len 3 subjekty, pričom z projektu je miesto zafinancovať 
takúto službu pre ďalších 51 subjektov, ktorí pôsobia v úlohe koordinátora projektu.  

https://www.ncpwideranet.eu/wideraexperts/
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Po predstavení služby prebehla diskusia s 3 subjektami, ktoré reálne využili službu pre-screening 
(SR: KINIT, Západoslovenská energetika + jeden subjekt z ČR).  

V druhej časti podujatia boli účastníkom bližšie predstavené ďalšie služby NCP_WIDERA.NET. Bola 
predstavená možnosť stať sa expertom a hodnotiť projekty, využívať cestovné granty Národnej 
kancelárie Horizontu (napr. na zúčastňovanie sa na partnerských burzách, stážach na zahraničných 
výskumných pracoviskách – study visists) a iné (napr. newsletter, publikácie, štatistiky, informačné dni).  

Záznam z podujatia je voľne dostupný na linku: https://video.nti.sk/rec/?1081591BSGRCSMO91  

Záver aktivity:   Strategický plán SPP ráta s úzkou spoluprácou AKIS a Národných kontaktných 

bodov (NCPs) programu Horizont Európa. Jednou z foriem spolupráce je aj účasť zástupcu IZPI 

z CJ AKIS na podujatiach organizovaných národnými kontaktnými bodmi, pokiaľ to časová disponibilita 

dovoľuje. Práve online podujatie „Medzinárodný pre-screening – Efektívna súčasť projektov“ je jedným 

z takýchto podujatí, organizovaných NCPs. Okrem toho Národná kancelária Horizontu pravidelne 

organizuje na mesačnej báze online formát: Na káve s NCP, ktorého sa zástupca CJ AKIS zúčastňuje 

podľa zaujímavosti témy a aktuálnej časovej disponibility. Pre IZPI bolo podujatie užitočné z toho 

dôvodu, že ak by sa v budúcnosti rozhodlo vstupovať do projektových konzorcií v úlohe partnera, môže 

túto službu využiť; resp. môže v súčinnosti s NCP informovať o existencii tejto služby ďalších AKIS 

stakeholderov.  

 

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková, PhD.  dňa: 14.6.2024 

Schválil:   Mgr. Vladimíra Gudábová  dňa: 14.6.2024 

 

https://video.nti.sk/rec/?1081591BSGRCSMO91

